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Αριθ. Πρωτοκόλλου: 673 

19 Νοεμβρίου 2019 

 

ΠΡΟΣ: 

Γενική Γραμματεία Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 

Υπουργείο Παιδείας 

 

Αξιότιμη κα. Αναστασία Γκίκα,   

 

Μετά από την συνάντηση μας, στις 13 Νοεμβρίου, σας αποστέλλουμε το παρόν 

αίτημα, για να σας εκθέσουμε τις ανάγκες του οικισμού μας, εφόσον ζητήθηκε από 

την πλευρά σας και μας τιμά ιδιαίτερα, στο τομέα της εκπαίδευσης.  

 

Ο οικισμός μας, με 8.290 κατοίκους εκ των οποίων τα 3.000 παιδιά, διαθέτει μόνο 1 

νηπιαγωγείο, 2 δημοτικά σχολεία – στην ουσία είναι ένα, αφού συστεγάζονται στην 

ίδια αυλή μόλις 1,5 στρέμμα ! – και ένα γυμνάσιο το οποίο λειτουργεί στο χώρο του 

ΟΑΕΔ και είναι και αυτό αποκλειστικά για Ρομά. Να σημειώσουμε πως για το 

δημοτικό σχολείο, οι αίθουσες προκάτ που υπάρχουν είναι μία «προσωρινή» λύση, 

από το 2007, για τους 800 τότε μαθητές. Ο σύλλογος μας το 2006 είχε βρει 90 

μαθητές που φοιτούσαν και 190 εγγεγραμμένους. Με διάφορους ιδιώτες και ιδρύματα 

καλύψαμε φαγητά και ανάγκες των παιδιών, προσφέροντας το πιο βασικό, που είναι 

η ενισχυτική διδασκαλία. Καταφέραμε λοιπόν, μέσα σε ένα χρόνο να φοιτούν 800 και 

να είναι 1000 εγγεγραμμένα παιδιά, με την βοήθεια κοινωνικών Λειτουργών, 

ψυχολόγων και εθελοντών ! 

Κανένα σχολείο όμως πλέον, παρόλο που φοιτούν παιδιά από μία ευπαθή κοινωνική 

ομάδα, δεν έχει μία κοινωνική λειτουργό.  

 

Μέχρι σήμερα έχει αποδειχθεί ότι η μοναδική εναλλακτική λύση για την περίπτωση  

μαθητών ομοιογενών εθνογλωσσικων ομάδων αποτελεί η ένταξη τους στα δημόσια 

σχολεία της περιοχής τους, χωρίς ωστόσο  να αλλοιώνουν σημαντικά τον 

εθνογλωσσικο χαρακτήρα του μαθητικού πληθυσμού. Έχουμε ζητήσει να ενταχθεί 

προς το παρόν ένας μικρός αριθμός μαθητών του οικισμού μας στα δημόσια σχολεία 

της Ξάνθης. Τελικώς από τους εκατοντάδες νέους σχολικής ηλικίας του οικισμού, 

μόλις 27 εντάχθηκαν στα δημόσια σχολεία της Ξάνθης. Υπήρξαν σοβαρές 

αντιδράσεις που οφείλονται στα γνωστά στερεότυπα της κοινωνίας της Ξάνθης. 

 

Επίσης, μοναδική λύση που προτείνεται από εκπαιδευτικούς φορείς αποτελεί η 

κατασκευή νέου σχολικού συγκροτήματος αποκλειστικά για τους Ρομά μαθητές του 

Δροσερού. Με τον τρόπο αυτό οι αρμόδιοι φορείς προσπαθούν να απαλλαγούν από 
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τις ευθύνες τους. Μια τέτοια λύση έχει δοκιμαστεί στις ΗΠΑ, συνοδεύτηκε ωστόσο 

από διορισμό εξειδικευμένων εκπαιδευτικών και επέκταση πραγματικού ωραρίου 

εργασίας. 

 

Άλλωστε, αν περιμένουμε την κατασκευή νέου σχολείου, θα παραμείνουν και πάλι 

εκτός σχολικής διαδικασίας, χιλιάδες μαθητές και για πολλά χρόνια, όπως γίνεται 

μέχρι σήμερα 

 

Από το 2013, έχει συνταξιοδοτηθεί ο Επιμελητής Ανηλίκων της Ξάνθης, και από τότε 

δεν έχει μισθωθεί κανένα άτομο για αυτή τη θέση. Από το Πρωτοδικείο Ξάνθης, μας 

ενημέρωσαν πως στέλνουν και οι ίδιοι επανειλημμένα αιτήματα προς το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης, αλλά ακόμη δεν έχει γίνει καμία ενέργεια.  

 

Τα παιδιά του νηπιαγωγείου, για τα οποία τεκμηριώθηκαν θέσεις σε σχολεία μέσα 

στην πόλη της Ξάνθης, για αυτή την σχολική χρόνια 2019 - 2020, δεν έγινε καμία 

ενέργεια να τεκμηριωθεί ένα σχολικό λεωφορείο. Τα παιδιά του νηπιαγωγείου, έχουν 

μείνει εδώ και τρεις μήνες χωρίς εκπαίδευση. 

 

Ένα επίσης σημαντικό πρόβλημα με την μετακίνηση, είναι τα παιδιά του οικισμού 

μας που καταφέρνουν να περάσουν και να φοιτήσουν στο Λύκειο. Καθημερινά αυτά 

τα παιδιά πρέπει να περπατούν 4 χλμ για να φτάσουν στο κοντινότερο λύκειο, το 

οποίο είναι και ΕΠΑΛ. Ωστόσο, όταν φτάνει ο χειμώνας και οι καιρικές συνθήκες 

είναι αντίξοες, τα παιδιά μαζεύουν πολλές απουσίες και χάνουν την χρονιά τους. 

Εμείς προτείνουμε, να γίνουν ενέργειες ώστε να μπει αστική συγκοινωνία στον 

οικισμό μας. Ώστε να μπορούν και τα παιδιά του Λυκείου να πηγαίνουν στο σχολείο 

τους αλλά και οι μαμάδες, όπου τα παιδιά τους φοιτούν σε σχολεία μέσα στη Ξάνθη, 

να μπορούν να πάνε στα σχολεία των παιδιών τους ανά πάσα στιγμή και να τα 

μεταφέρουν και οι ίδιες όταν χάνουν το σχολικό. Το λεωφορείο, θα μπορεί να κάνει 

στάση και στη περιοχή «Πετρελεοαποθήκες», που απέχει περίπου 500 μ, και είναι 

ένας μικρός οικισμός με μουσουλμάνους. Να μπορούν να εξυπηρετηθούν και εκείνες 

οι μαμάδες με τα παιδιά τους, μας το έχουν ζητήσει πολλές φορές.  

 

Για τους λόγους αυτούς και για την άμεση αντιμετώπιση του προβλήματος 

προτείνουμε κατ’ αρχήν την δρομολόγηση και δεύτερου λεωφορείου που θα 

μεταφέρει τους μαθητές στα σχολείων της πόλης 

 

Τελευταία και ουσιωδέστερη εναλλακτική αποτελεί φυσικά, η κατάρτιση για τα 

παιδιά του οικισμού μας εξειδικευμένου προγράμματος σπουδών όπως γίνεται για 

τους πρόσφυγες σήμερα. Μην ξεχνούμε ότι τα παιδιά μας είναι Έλληνες πολίτες. 

 

Συνοψίζοντας λοιπόν ζητάμε:  

 

1. Ένταξη των παιδιών μας στη δημόσια σχολεία της πόλης. Όχι άλλα γκέτο 

σχολεία. 

2. Κοινωνικούς λειτουργούς, ώστε να αντιμετωπιστεί ουσιαστικά η σχολική 

διαρροή. 

3. Δρομολόγηση λεωφορείων για την μετακίνηση των μαθητών στα σχολεία 

τους. 

4. Επιμελητή Ανηλικών. 

5. Αστική συγκοινωνία, για τα παιδιά του Γυμνασίου – Λυκείου και τις μαμάδες.  
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Για οποιαδήποτε διευκρίνηση, στη διάθεση σας. 

 

 

Με εκτίμηση, 

Η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Μορφωτικού 

Συλλόγου Γυναικών Δροσερού Ξάνθης  

«Η ΕΛΠΙΔΑ» 

  

 

    

                                                                                                            

 Σουλεϊμάν Σαμπιχά 
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